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Geachte heer van Nieuwenhuizen 
 
Op 1 maart 2022 ontvingen wij uw vragen op grond van artikel 34 van het Reglement van Orde. Uw 
vragen gaan over het gebruik van persoonskenmerken ter voorkoming van fraude en ondermijning.  
 
Hieronder treft u de beantwoording aan: 
 
Vraag 1 
Heeft de gemeente naar aanleiding van de toeslagenaffaire of daarna onderzocht of persoonskenmerken 
gebruikt worden in relatie tot voorkoming of bestrijding van fraude of ondermijning? Zowel door de 
gemeente zelf of door instanties die voor de gemeente werken zoals Stroomopwaarts? Dit gebruik kan 
zowel via algoritmes als anderszins plaatsvinden 
 
Antwoord 
Ja, daar is direct actie op ondernomen om te voorkomen dat persoonskenmerken worden gebruikt. Als 
gemeenten doen wij niet aan profilering of het opstellen van risicoprofielen. 
 
Vanuit Ondermijning en onze Monitor Sociaal domein wordt geen gebruik gemaakt van 
persoonskenmerken. Onze systemen staat dat ook niet toe.  
 
In overeenkomsten met relevante partijen is, waar dit wettelijk gevraagd ook wordt, vastgelegd wat wel of 
niet aan persoonsgegevens mag worden gebruikt of vastgelegd. Persoonskenmerken zijn daarin niet 
opgenomen.  
Bovenstaand is ook van toepassing op Stroomopwaarts. 
 
Vraag 2 
Zo ja, wilt u dan de raad informeren over uw bevindingen? 
 
Antwoord 
Zie antwoord 1. 
 
Vraag 3 
Zo nee, bent u bereid een dergelijk onderzoek uit te laten voeren door een onafhankelijke instantie? 
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Antwoord 
Niet van toepassing gezien antwoord 1 en 2. Mocht er echter een wens zijn is de gemeenten zeker 
bereid om een extra onderzoek te laten uitvoeren. 
 
Vraag 4 
ent u bereid binnen de gemeente zelf en bij de relevante organisaties ervoor te zorgen dat geen 
persoonskenmerken worden gebruikt voor risicoprofielen, niet door middel van algoritmes en ook niet 
anderszins? Het toetsingskader van het College voor de Rechten van de Mens kan hier nuttig voor zijn. 
 
Antwoord 
Ja 
 
Vraag 5 
Bent u bereid in de veiligheidsregio dit onderwerp te agenderen en de raad te informeren over het 
gebruik van persoonskenmerken in risicoprofielen? 
 
Antwoord 
Nee dit onderwerp wordt niet besproken in de veiligheidsregio. Soortgelijke onderwerpen komen wel aan 
de orde in periodiek overleg met de CISO's en FG's van buurgemeenten. Daar wordt ook kennis 
gedeeld. 
 
Hoogachtend, 
Burgemeester en wethouders van Vlaardingen, 
 
 
 
 
 
de secretaris     de burgemeester 
drs. E. Stolk     drs. B. Wijbenga - van Nieuwenhuizen 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
 
 
 


